

ОФИЦИАЛЬНО

ЮБИЛЕЙ

РЕКЛАМА

ВНОМЕРЕ:

О внесении изменений в решения сельских советов о бюджете.



В. А. Русиновой - 80 лет.



Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



2 стр.

3 стр.

4 стр.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Качеству - особое внимание

Строительство детского сада в поселке Буреполом идет полным ходом. Убеждаемся в этом сразу, подъехав к объекту. В этот день на различных работах были заняты более 70 человек. За комментарием обращаемся к прорабу А. Б. Воробьеву.

- Да, у нас много людей занято на строительстве - привозим людей на автобусе из Тоншаева и Пижмы. На подсобных работах местные трудятся.

Александр Борисович показывает готовые веранды для прогулки ребятишек, спортивную площадку. Места много. И зимой чистить от снега тоже придется много.

Основные работы сегодня

идут на главном здании. Как положительный момент А. Б. Воробьев отметил то, что это здание просушено и готово к отделочным и другим работам. А значит, в будущем не будет плесени, ничего не будет отлаиваться и крошиться.

Черновая отделка здания закончена, идет чистовая отделка. Много сделано по инженерной инфраструктуре: сде-



◆ Результат работы уже виден.

лано отопление, водопровод, электрика... Проведена заливка полов. На очереди строительство очистных. Будет делаться канализация и локальные очистные сооружения. Как только привезут емкости, эта работа будет сделана. Планируют до конца месяца выполнить.

Конечно, для качественного выполнения всех работ требуются умелые и ответственные кадры и современные материалы.

Говоря о кадрах, В. П. Тыринов отметил, что в настоящее время ситуация значительно

улучшилась. Кто хочет научиться ремеслу и работать нормально, имеет для этого хорошие возможности. А лодыри и разгильдяи здесь не держатся. Ведь сразу видно, кто чего стоит. Работа на стройке настолько осязаема, что результат виден сразу. Скажем, работа плиточника. Мы как раз оказались в помещении кухонного блока, который готовится под монтаж оборудования. Идет внутренняя отделка плиткой. Кладет плитку Л. П. Трушков. Работой своей доволен: материалы качественные, простоев нет. Питаются в столовой. Все нор-

мально. И садик, по мнению Леонида Павловича, должен быть хорошим. Рядом с ним работает Александр Зыков. И хотя по специальности он не строитель, но здесь ему нравится. И опыт уже появился - на детском саду в Пижме работал тоже.

Настроение у всех рабочее, каждый отвечает за свой участок. А все вместе они делают большое и важное дело для поселка, для детей, которые с нетерпением ждут новоселья.

Ф. ВОРОБЬЕВА.
Фото автора.



◆ Отделочник Л. П. Трушков.

ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН

Большинство возгораний - по вине человека

По данным департамента лесного хозяйства Нижегородской области, с начала пожароопасного сезона за нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима составлен 301 протокол, в том числе 122 - на граждан. Основные нарушения касаются несанкционированного пребывания граждан в лесах и въезда транспортных средств на территорию лесного фонда.

«По сообщению ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС», в период с 18 по 21 июля 2013 года местами по Нижнему Новгороду и Нижегородской области сохраняется высокая пожароопасность лесов и торфяников (IV класс), в отдельных районах северной части региона ожидается чрезвычайная пожароопасность (V класс) лесов и торфяников. Это означает, что до-

ступ в леса на данных территориях запрещен. К сожалению, зачастую граждане допускают нарушения требований Постановления «Об установлении особого противопожарного режима» о запрете на въезд в лес для отдыха, сбора грибов, ягод, разведение костров. В итоге более 80% возгораний (53 лесных пожара) с момента начала пожароопасного сезона произошло по вине человека. Чтобы предотвратить подобные ситуации, более 450 сотрудников департамента лесного хозяйства совместно с представителями других ведомств проводят ежедневную работу по патрулированию территорий лесного фонда, а также разъяснительные беседы с населением», - сообщил директор департамента лесного хозяйства Нижегородской области Николай Горелов

По словам Николая Горелова,

патрулирование ежедневно осуществляет в среднем до 120 групп из числа сотрудников департамента лесного хозяйства, а в наиболее «горимых» лесничествах дополнительно работает 20 групп из числа работников администраций, сотрудников органов внутренних дел, государственной противопожарной службы, работников муниципальной пожарной охраны, членов добровольных пожарных дружин.

«В ходе рейдов патрульные группы проверяют лесные массивы, выявляя и привлекая к ответственности граждан, разводящих открытый огонь в неположенных местах, проверяют соблюдение отдыхающими правил пожарной безопасности. Особое внимание обращаем на места массового отдыха населения, а также традиционные места сбора ягод и грибов. Напоминаем, что штрафы за

нарушение правил пожарной безопасности в пожароопасном сезоне 2013 года удвоены. Так, для граждан максимальный штраф составляет 4 000 рублей, для юридических лиц - до 400 000 рублей. В этом году у нас уже был случай, когда гражданина привлекли к уголовной ответственности по части 2 статьи 261 УК РФ за неосторожное обращение с огнем, приведшее к лесному пожару», - отметил Николай Горелов.

Напомним, что в случае, если вы стали очевидцем происшествия, обнаружили очаг возгорания в лесном массиве или факты незаконной вырубке леса, обращайтесь в Единый диспетчерский пункт Нижегородского лесопожарного центра по телефону (831) 430-01-23, а также по телефону прямой линии лесной охраны: 8-800-100-94-00.

КСТАТИ

ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ЗВОНИТЕ

25 июля 2013 года в центре занятости населения с 10 до 12 часов работает прямая телефонная линия «Партнер» по оказанию содействия безработным в организации предпринимательской деятельности.

26 июля 2013 года с 14 до 16 часов профконсультанты центра занятости населения готовы ответить на вопросы, касающиеся трудоустройства, переобучения, адаптации выпускников учреждений профобразования и т.д.

Тел. 2-14-56.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Модернизация онкологической службы

В Нижегородской государственной медицинской академии состоялось заседание комиссии по вопросам социальной политики и социальной защиты населения Общественной палаты Нижегородской области. В рамках мероприятия были подведены итоги реализации региональной программы совершенствования оказания онкологической помощи населению.

Как сообщил в ходе заседания главный внештатный онколог министерства здравоохранения Нижегородской области, руководитель областного онкологического диспансера Виталий Терехов, с учетом областных и федеральных средств с 2011 года на модернизацию отрасли выделено 1,2 миллиарда рублей.

«Сегодня Нижегородская область располагает новейшими лучевыми аппаратами, пациентам доступно комфортное облучение – терапия опухоли без повреждения здоровых тканей. Функционируют три ускорительных комплекса и 4 гамма-терапевтических аппарата. В единственной в ПФО патологической лаборатории доступны ПЦР-диагностика опухоли и иммуногистохимия», – отметил Виталий Терехов.

По словам специалиста, более 480 миллионов рублей направлено на укрепление материально-технической базы и капитальный ремонт зданий. За последние два года закуп-

лено 455 единиц техники. На базе областного онкодиспансера выделены профильные отделения – торакальной онкологии (40 коек), онкогинекологии (30 коек), химиотерапии (3 лаборатории). В дальнейших планах – открытие поликлинико-диагностического центра и строительство нового хирургического комплекса на Анкудиновском шоссе. Как сообщил главный онколог региона, новый корпус рассчитан на 380 койко-мест, это позволит существенно сократить имеющийся в регионе дефицит.

По словам ректора НижГМА Бориса Шахова, за последние годы в регионе произошла радикальная модернизация онкологической службы, закуплено современное оборудование, подготовлены кадры: «Мы достигли самых главных показателей: снижена смертность от онкологических заболеваний на 3,5%, увеличилось количество больных с начальными стадиями заболевания на 2%, что говорит о качестве профилактической работы».

Вместе с тем, по словам Бориса Шахова, население страны безответственно относится к профилактическим осмотрам и многие заболевания выявляются уже на тяжелых стадиях. «Здесь виноваты сами пациенты. Не идут на осмотры, боясь, что у них чего-то найдут. Многие дотягивают до обострения, и, к сожалению, врачи уже не всегда смогут помочь», – отметил ректор.

ТРАДИЦИЯ

ВСЕМ БЫЛО ВЕСЕЛО

Очень яркое с утра Солнышко светило, И на празднике у нас Весело всем было.

У нас, в Больших Селках, 7 июля праздновался День деревни. Готовились к нему основательно и Увийская сельская администрация, и работники Дома культуры. Было продумано все: и оформление сцены на улице, и площадки, и столиков с красивыми скамейками. Скамейки сделали по задумке главы администрации его надежные помощники Н. Д. Никитин, Н. А. Шимбуев, Г. М. Якунов. Спасибо им. Удобно было разместиться для отдыха и компаниями, и поодиночке. Даже мешочки для мусора установили. А еще душа радовалась на торговлю: две палатки установили индивидуальные предприниматели Г. Перминова и С. Зайцева, и еще в одной вели активную торговлю продавцы магазина № 9 райпо А. В. Брагина и Л. В. Иванова. Можно было купить различные сувениры и отведать вкусный шашлычок, который по традиции готовил В. Д. Иванов. В самом магазине весь день обслуживала покупатель М. В. Вершинина. Они все заранее создавали праздничное настроение.

Торжественную часть открыл глава администрации А. М. Брагин, выступив с поздравлением. Также слово было предоставлено главе местного самоуправления Т. В. Беличенко и председателю Совета ветеранов Н. В. Брагиной.

А сколько приятных моментов было потом! Пошли поздравления, концертные номера. Музыкально-художественное сопровождение обеспечивали самодеятельные артисты Шайгинского ДК О. С. Шиликина, Е. А. Спичина, С. В. Редькина, Н. В. Вахонина, Е. И. Кусякина и директор Гагаринского ДК Е. М. Славников. Благодарны

зрители сопровождали их выступления дружными аплодисментами.

Подарки были вручены юбилярам по дням рождения (их получили 19 человек), среди которых оказались две долгожительницы: З. К. Маштакова (80 лет) и Н. Е. Семикова (85 лет). Самый солидный возраст, 89 лет, у А. А. Бушуевой. Ей тоже вручен подарок. Пожелаем всем здоровья на долгие годы.

За год появилось двое новорожденных. Жемчужные свадьбы (30 лет) в этом году отмечают В. П. и Н. Н. Бурковы, Ю. А. и Н. С. Маяковы, рубиновые (40 лет) – В. Н. и Г. А. Маштаковы, М. А. и Н. В. Брагины. Под крики «Горько! Горько! Горько!» им были вручены фужеры с минеральной водой, которую они и выпили за свое здоровье. Надеемся, что у всех хватит сил и здоровья прожить и до золотой свадьбы, и бриллиантовой, и коронной.

Хорошие подарки получили хозяева лучших усадеб. Их у нас более двух десятков. Радует, что многие разводят цветы. На момент праздника самый цветущий палисадник оказался у Л. А. Феоктистовой.

Хочется выразить благодарность работникам Большеселковского ДК Н. В. Бурковой и Ю. А. Темерешевой за большой объем подготовки к празднику и вклад в благоустройство и всем работающим в Увийской сельской администрации и бюджетных учреждениях.

Праздник продолжался спортивными соревнованиями. Четыре команды (!) состязались за право быть первыми в мини-футболе. Много болельщиков было и у волейболистов.

Все, кто хотел и дальше веселиться и кому не спалось в эту ночь, могли до самой зари провести время на дискотеке.

Все было здорово! Всем было весело!

Н. БРАГИНА.

ОФИЦИАЛЬНО

О внесении изменений в решение сельского Совета Кодочиговского сельсовета №96 от 19 декабря 2012 года «О бюджете Кодочиговского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области на 2013 год»

24 июня 2013 года № 111

В соответствии с решением сельского Совета Кодочиговского сельсовета № 105 от 13 марта 2013 года «Об участии Кодочиговского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области в реализации пилотного проекта в 2013 году», сельский Совет Кодочиговского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области РЕШИЛ:

1. Внести изменения в решение сельского Совета Кодочиговского сельсовета № 96 от 19 декабря 2012 года «О бюджете Кодочиговского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области на 2013 год».

1.1. Приложение 1 решения изложить в новой редакции. Опубликовать настоящее решение в газете «Край родной».

Глава местного самоуправления А. И. Подковырина.

* * * * *

О внесении изменений в решение № 90 от 18.12.2012 года «О бюджете Березятского сельсовета на 2013 год»

31 мая 2013 года № 102

Заслушав доклад бухгалтера Администрации Березятского сельсовета Бровкиной Ю.Н. и рассмотрев предложения, сельский Совет Березятского сельсовета решил внести изменения в решение № 90 от 18 декабря 2012 года:

1. Утвердить п.1 решения в новой редакции:

«1. Основные характеристики бюджета муниципального образования Березятский сельсовет (далее – бюджет поселения) на 2013 год:

1) общий объем доходов в сумме 2375,4 тысячи рублей;
2) общий объем расходов в сумме 2293,2 тысячи рублей;
3) размер дефицита в сумме 0 тысяч рублей»

2. Утвердить в новой редакции приложение № 3.

2. Настоящее решение опубликовать в средствах массовой информации.

3. Настоящее Решение вступает в силу с момента подписания.

Глава местного самоуправления И.М.Славников.

* * * * *

О внесении изменений в решение сельского Совета Увийского сельсовета от 20.12.2012 года № 79 «О бюджете Увийского сельсовета на 2013 год»

15 июля 2013 года № 93

Рассмотрев доклад бухгалтера Администрации Увийского сельсовета Пугиной Л.В. об исполнении бюджета поселения на 1 июля 2013 года, сельский Совет Увийского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области РЕШИЛ:

1. Внести изменения в решение от 20 декабря 2012 года № 79 «О бюджете Увийского сельсовета на 2013 год».

2. Утвердить пункт 1 решения в новой редакции:

«1. Утвердить основные характеристики бюджета Увийского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области (далее – бюджет поселения) на 2013 год:

1) общий объем доходов в сумме 3107,15 тысячи рублей;
2) общий объем расходов в сумме 3188,89853 тысяч рублей;
3) размер дефицита в сумме 81,74853 тыс. рублей.»

3. Приложение 3 изложить в новой редакции:

4. Приложение 4 изложить в новой редакции:

5. Приложение 5 изложить в новой редакции:

6. Приложение 6 изложить в новой редакции.

7. Настоящее решение опубликовать в средствах массовой информации.

8. Настоящее Решение вступает в силу с момента подписания.

Глава местного самоуправления Т.В.Беличенко.

О внесении изменений в решение № 96 от 17 декабря 2012 года «О бюджете Ложкинского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области на 2013 год»

2 апреля 2013 года № 110

Заслушав доклад бухгалтера Администрации Ложкинского сельсовета Лоскутовой Т.С. и рассмотрев предложения, сельский Совет Ложкинского сельсовета решил внести изменения в решение № 96 от 17 декабря 2012 года:

1. Утвердить п.1 решения в новой редакции:

«Основные характеристики бюджета муниципального образования Ложкинский сельсовет (далее – бюджет поселения) на 2013 год:

1) общий объем доходов в сумме 2493,3 тысячи рублей;
2) общий объем расходов в сумме 2493,3 тысячи рублей;
3) размер дефицита в сумме 0 тысяч рублей»

2. Утвердить в новой редакции приложение № 3.

* * * * *

О внесении изменений в решение сельского Совета Увийского сельсовета от 20.12.2012 года № 79 «О бюджете Увийского сельсовета на 2013 год»

18 июня 2013 года № 90

В соответствии с Решением сельского Совета Увийского сельсовета от 11 марта 2013 года № 85 «Об участии Увийского сельсовета в реализации пилотного проекта в 2013 году», сельский Совет Увийского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области РЕШИЛ:

1. Внести изменения в решение от 20 декабря 2012 года № 79 «О бюджете Увийского сельсовета на 2013 год» (с изменениями, внесенными решением сельского Совета Увийского сельсовета от 12.04.2013 № 88):

2. Приложение 1 изложить в новой редакции.

3. Настоящее решение опубликовать в средствах массовой информации.

4. Настоящее Решение вступает в силу с момента опубликования.

Глава местного самоуправления Т.В.Беличенко.

* * * * *

«О внесении изменений в Решение сельского Совета Одошурского сельсовета № 73 от 10.12.2012 г. «О бюджете муниципального образования Одошурского сельсовета на 2013 год»

17 июня 2013 года № 84

В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, Приказом Министерства финансов Российской Федерации № 145-н от 25.12.2008 г. «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ», нормативно-правовыми актами Тоншаевского района сельский Совет Одошурского сельсовета решил:

1. Внести дополнения в приложение № 1 решения сельского Совета Одошурского сельсовета № 73 от 10.12.2012 г. «О бюджете муниципального образования Одошурского сельсовета на 2013 год».

2. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания и опубликования в средствах массовой информации.

Глава местного самоуправления В.И. Главюк.

Полный текст документов размещен на официальном сайте Тоншаевской районной администрации Нижегородской области www.adm-tns.ru

Со всего света



Эрмитаж - наша гордость

Опрос на портале «Trip Advisor» показал, что при определении лучшего на планете музея большинство туристов отдали свое предпочтение Государственному Эрмитажу в Санкт-Петербурге. Почти две тысячи опрошенных проголосовали за российский музей и поставили Эрмитаж на первое место в рейтинге мировых достопримечательностей.

Государственный Эрмитаж получил наивысшие оценки практически по всем показателям и только некоторым туристам не понравились большие очереди к кассам. Однако где их нет в разгар туристического сезона. Интересно, что известные во всем мире парижский Лувр и Британский музей в Лондоне оказались в этом списке только во втором десятке, заняв 17-е и 19-е места соответственно. Туристы не приняли во внимание даже бесплатный вход в лондонском музее.

Интересно, что Санкт-Петербург оказался единственным из российских городов, попавших в список лучших туристических направлений мира. Северная столица России заняла в нем 20-е место.

Мама нужна каждому

В Великобритании сотрудники аварийно-спасательной службы примчались по вызову в национальный парк Дартмур, где оказали помощь двухнедельному жеребенку, которого оставила мать. Брошенный детеныш, названный Бризом, не мог самостоятельно передвигаться. Его организм был обезвожен. Бриз сильно страдал от холода и голода и очень нуждался в ласке и заботе. Спасатели привезли брошенное животное в ветеринарную клинику, где врачи оказали ему необходимую помощь.



Осиротевший сразу после рождения жеребенок, как и все дети, мечтал о ласковой и нежной маме, однако близкого существа рядом не оказалось. Долгое время ослабший детеныш не шел на поправку, и его состояние вызывало беспокойство врачей. Все попытки найти поблизости лошадь, которая усыновила бы Бриза, не увенчались успехом, и тогда работники приюта положили рядом с жеребенком полтора метра вогатого плюшевого медвежонка, который мог бы заменить ему мать.

После этого стали происходить удивительные вещи. Бриз ожил и повеселел, у него появился отменный аппетит. Он ни на шаг не отходил от своей новой мамы и засыпал только рядом с ней. Плюшевый заменитель мамы всего за несколько дней выполнил свою миссию. Жеребенок Бриз вернулся к жизни и быстрыми темпами стал поправляться.



ЮБИЛЕЙ

ДОРОГОЮ ДОБРА

Сегодня у Веры Артемьевны Русиновой юбилей – исполняется 80 лет! Это и был первоначальный повод встретиться с ней. Подъехали к назначенному времени: нас у дома встречает стройная, с девичьей фигурой женщина. В белоснежной блузке, с короткой стрижкой – и походка уверенная, даже легкая.

Первый вопрос напрашивается сам собой: «Как Вам удалось так сохранить фигуру?»

- Талия откуда? Это работа, дети, хозяйство.

И с доброй улыбкой глядя на Василия Андроновича добавляет: «И, конечно, муж. Он у меня очень хороший – работающий, заботливый. Мы вместе уже 56 лет. Живем в мире и согласии. Вот и все секреты».

Сразу стало ясно, что рассказать о Вере Артемьевне можно только в тесной связи с мужем. У нас и беседа так пойдет: они будут дополнять, уточнять друг друга. И будет, как из пазлов, складываться картина их жизни – непростой, но интересной, наполненной печалью и радостями. На долю обоих выпали тяжелые, а порой трагические испытания. Но от трудностей гибнут и ломаются слабые, а крепкие становятся еще сильнее.

Родина Веры Артемьевны – деревня Крутобережка.

- Какая прекрасная деревня была! Бегали там босиком в детстве. Сколько людей там жило – два колхоза было. Семьи большие были – все жили дружно, просто. У нас семья была – нас семь человек и двое стариков.

Работали, растили детей... И вот 1941 год, война. Все перевернулось, разрушилось. Вера Артемьевна в тот год пошла в первый класс. Отец Артемий Яковлевич был председателем колхоза и имел бронь. Первый год ездил на окопы, а на второй – добился того, чтобы сняли бронь. И в начале 1942 года ушел на фронт.

В деревне мужчин не осталось: одних мобилизовали, других отправили в ФЗО. Остались дети и старики.

- Сначала, пока были старые запасы, мы жили ничего. Пасека была. Взрослые все на работе, а бабушка больная с нами.

Помню, когда качали мед – мама поставит мед на стол, самовар – и все ребята со своим хлебом приходили к нам...

А потом начался голод. Очень тяжело было. Дед пробовал из липовых опилок и какой-нибудь добавки делать лепешки, но не пошло. Болели у всех животы...

Но благодаря тому, что все помогали друг другу, делились последним, удалось выжить.

- А отец с фронта писал письма. И маме наказывал: «Почти девчонок». И там думал и заботился о нас. А в августе 1943 года получили похоронку...

- Ревели на всю деревню. Получилось так, что я всей деревне читала похоронки. Сколько слез и горя было!

Артемий Яковлевич Русинов погиб в Смоленской области. Позже Вера Артемьевна с братом ездил на место гибели и захоронения отца в д. Дольщино. Местные жители указали место, где были похоронены четыре красноармейца. Один

из них А. Я. Русинов. Учителя местной школы несколько лет писали письма Вере Артемьевне.

Но все это было много позже. А во время войны, несмотря на тяготы и невзгоды, Вера Артемьевна продолжала учиться – и закончила семилетнюю школу с Почвальной грамотой.

- Вера очень умная, бесподобная. В то время закончила школу на отлично! – не перестает восхищаться любимой женой Василий Андронович.

А затем брат повез Веру Артемьевну в Яранскую фельдшерскую школу.

- Я училась там с 1948 по 1952 год. Очень было голодно и трудно! Половина учеников только дошла до конца учебы.

родни полный дом. У меня платье было крепдешинное. Портниха мне говорит: «Ой, не знаю, как жить будешь, а платье получишь с первой примерки!» - с улыбкой вспоминает Вера Артемьевна и достает фотографию той далекой поры. Вот они, молодые, красивые – и вся жизнь впереди.

И жизнь у них задалась без всякой примерки – 56 лет вместе.



◆ Свадебное фото 1957 года ...

потому, что у нас не было наемных работников. А тогда у соседей переночевали и пошли скидаться по белу свету.

Василия Андроновича отправили в Крутобережку к бабушке. Когда в школу пошел, жил у дяди, как сын. А мама жила, где придется. Василий Андронович хорошо помнит, как летом пасли скот по деревням, а на зиму оставались на квартире у кого-то из сердобольных хозяев.

И надо заметить, что в свои 85 лет Василий Андронович выглядит просто молодцом: подтянутый, крепкий. А Вера Артемьевна не раз повторит: «Я за ним, как за каменной стеной».

Трудолюбивые, порядочные, жизненнолюбивые люди вырастили достойную смену. Дочь Ирина продолжила медицинскую династию – стала врачом-стоматологом. А теперь уже и ее дочка закончила медицинский институт и будет терапевтом. Семья Ирины живет тоже в Буреполоме. Сын Владимир закончил Пермский политехнический институт, трижды был в командировке в Чечне... В настоящее время он в звании подполковника служит в Буреполоме. В семьях растут хорошие, достойные внуки. А еще супруги Русиновы, как и полагается, вырастили дерево – кедр! Сорок лет растет, становясь могучей и красивой год от года.

- Сейчас нам так хорошо! Дети рядом с нами. Навещают каждый день, и продукты привезут. Заботятся о нас. Я ведь и Г. Н. Сурнин – самые старые в поселке. Вот так, – рассуждает Василий Андронович. - Надо работать и быть добрым. Доброта все победит.

Вера Артемьевна не один раз, как молитву, повторит: «Красоту уносят годы. Доброту не унесут». Только у супругов Русиновых годы и красоту не унесли. Они и сегодня очень красивые, интеллигентные и очень светлые люди, с открытой душой и бесконечно добрым сердцем.

В песне из мультфильма есть такие слова: «Спроси у жизни строгой, какой идти дорогой? Иди, мой друг, всегда иди дорожку добра!»

Именно так и идет Вера Артемьевна по жизни. С самого начала избрала гуманную профессию медика и отдала много лет служению людям. Сберегла добрые семейные отношения с мужем, детьми и внуками.

С юбилеем Вас, Вера Артемьевна. Счастья и добра Вам. Живите долго-долго на радость Вашим любимым и дорогим людям.

Ф. ВОРОБЬЕВА.



◆ ... и 56 лет спустя.

Даже не знаю, как мне удалось доучиться. А потом три года работала в Кирове и поехала на родину. Работала фельдшером в Тоншаевской больнице и мечтала о медицинском институте. Даже вечером в школу готова была ходить. Но обстоятельства не позволили исполнить желанию стать врачом.

Но зато случилось в жизни событие, которое определило всю дальнейшую судьбу.

Вера Артемьевна скажет об этом просто: «Тут присватался Василий Андронович, и вышла замуж». А у него своя версия события: «Я знал сестру старшую Веры и семью. Да и мне пора была как-то определяться. Решил присмотреться к Вере, пошел в больницу, увидел – и поехали свататься». И 2 февраля 1957 года сыграли свадьбу.

- Свадьба была: гармонь,

- Мы с Верой оба Русиновы, и характеры у нас схожие. Она очень хорошая, добрая, а столько всего за жизнь пережила!

На долю Василия Андроновича тоже выпало немало – хватил лиха. Корни тоже крестьянские. Была крепкая, работающая семья. Управлялись с большим хозяйством своими силами. Были две лошади, скот, земля, ветряная мельница. Жили, никому не мешали, трудились с утра до ночи. Но в 1930 году все рухнуло в одночасье – раскулачили. Ночью зимой выгнали семью на улицу. С собой можно было взять, что смогут унести в руках. Василия Андроновича мать годовалого вынесла в подоле и выронила в снег... Отца посадили, отправили в Соликамск. Остались дед и два брата старших.

- Их не арестовали только

- Когда свекровь пришла к нам жить, сказала: «Я на 17-е место пришла». Вот такая у нее была жизнь», - говорит Вера Артемьевна.

- Дружно, хорошо жили – 23 года. Она даже меня защищала, если была какая-то неувязка. Поправила – и все нормально стало.

А отец вернулся в 1945 году, в 1954 его не стало. Потом он был реабилитирован, даже какую-то мизерную компенсацию выдали.

Интересен и то факт, что все 56 лет Русиновы живут в одном доме. Сначала тут и улицы-то не было. Быстро пролетели годы в трудах и заботах. Вера Артемьевна 31 год отработала фельдшером в зоне. А Василий Андронович – 36 лет в котельной.

- У него тяжелая работа: шум, гарь. Эти огромные котлы. Ездил на курсы, учился, и я ему

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Электричество опасно для жизни!

Лето – пора, когда нижегородцы особенно активно выезжают на дачи и многие из них производят ремонт частных домов, в том числе их фасадов. При этом люди забывают об опасности приближения к воздушным линиям электропередачи при вводе в жилые дома, а многие из них сознательно игнорируют требования электробезопасности. Филиал «Нижевоэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» предупреждает: для того, чтобы избежать беды, будьте особенно внимательны во время строительных и ремонтных работ! Не допускайте самостоятельного и самовольного выполнения работ на энергообъектах.

В конце июня – начале июля в Нижегородской области прошла череда несчастных случаев, приведших к гибели людей от воздействия электрического тока. Первый из них произошел 26 июня в Лысковском районе. При покраске фронтона дома с металлической трехколенной лестницы женщина 1971 года рождения прикоснулась к фазному проводу ввода в дом и получила смертельную травму. 28 июня в Арзамасском районе мужчина 1953 года рождения обшивал фасад дома пластиковыми панелями, стоя на металлической лестнице. В ходе работ он самостоятельно демонтировал провода ввода в дом, в результате чего прикоснулся к фазному проводу и был смертельно поражен электрическим током. 2 июля в Кулебацком районе при выполнении ремонта на фронте частного дома мужчина 1965 года рождения пытался демонтировать провода ввода в дом, находящиеся под напряжением 0,23 кВ, упал с приставной деревянной лестницы на строительный мусор и скончался. Вероятной причиной падения пострадавшего могла стать электротравма.

Ведется расследование.

Филиал «Нижевоэнерго» еще раз напоминает: чтобы не подвергать свою жизнь риску и избежать травм, достаточно соблюдать простые нормы электрической безопасности:

• Не приближайтесь и не допускайте приближения детей к проводам ВЛ;

• Самостоятельно не выполняйте работы на энергообъектах;

• Не проникайте самовольно в ТП (КТП) и не производите самостоятельно в них отключения;

• Не складывайте изделия и материалы и не производите погрузочно-разгрузочные работы с применением ГПМ в охраняемых зонах линий;

• Не поливайте из шлангов зеленые насаждения вблизи ВЛ;

• Не производите посадку и вырубку деревьев под проводами ВЛ;

• Не устраивайте спортивные и игровые площадки рядом с ЛЭП;

• Не запускайте воздушных змеев, если имеется возможность приближения их к проводам ВЛ;

• Не набрасывайте на прово-



да и не приставляйте к опорам ЛЭП посторонние предметы; • Не влезайте на опоры, крыши домов и строения, если поблизости проходят провода линий электропередачи;

• Не осуществляйте лов рыбы, не делайте причалы для лодок, не разводите костры и не устанавливайте палатки вблизи энергообъектов.

Игнорируя указанные правила поведения вблизи энергообъектов, вы не только ставите под угрозу качественное и безопасное электроснабжение потребителей региона, но, в первую очередь, подвергаете опасности собственную жизнь и здоровье!

В целях безопасного проведения работ по ремонту частных и дачных домов, особенно связанных с приближением к неизолированным проводам ввода в дом, «Нижевоэнерго» рекомендует обращаться в администрацию районов электрических сетей (РЭС) филиала «Нижевоэнерго» для согласования возможности необходимых отключений и получения квалифицированной помощи по замене неизолированных проводов вводов в дома на изолированные провода (при наличии соответствующего материала у заявителя).

НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ

УЧИТЕ ДЕТЕЙ ДУХОВНОСТИ

«Ребенок учится тому, что видит у себя в дому. Родители - пример ему.»

А дом его - большая крепость.

Себастьян Брант.

Нравственно - патриотическое и духовное воспитание – одна из актуальных и сложнейших проблем, которая в нашем детском саду решается сегодня всеми, кто имеет отношение к детям.

Духовность – это традиция бережного отношения к самому себе, окружающим людям, окружающему миру, передающаяся из поколения в поколение. И, прежде всего, духовность воспитывается в семье. Чем крепче семья, чем крепче в ней связь между поколениями, тем выше шансы воспитания в ней духовно развитого человека. Само по себе образование не гарантирует высокого уровня духовно-нравственной воспитанности, воспитанность – это качество личности, определяющее в поведении человека его отношение к другим людям на основе уважения и доброжелательности к каждому. Воспитатель для дошкольника – первый человек после родителей, обучающий его прави-

лам жизни в обществе, расширяющий его кругозор, формирующий его взаимодействие в социуме. На нём лежит огромная ответственность за сегодняшнюю и будущую жизнь воспитанника, которая требует от педагога высокого профессионализма и огромных душевных сил. Меняются времена, люди. Но вечным остается стремление человека к добру, любви, свету, красоте, истине. Сохранить человечность в наших детях, заложить нравственные основы бытия, научить их правилам общения и умению жить среди людей – вот главные идеи воспитания нравственно-патриотических чувств и духовности. То, что мы заложим в душу ребенка сейчас, проявится позднее, станет его и нашей жизнью. Одной из задач в своей работе мы ставим духовно – нравственное развитие детей. Но дети во всем берут пример со своих родителей, поэтому, прежде всего, идёт работа с семьёй. По данной теме проходят родительские собрания, папам и мамам предлагается информация по духовно – нравственной тематике. Совместно с детьми и родителями проводятся православные праздни-

ки: «Рождество», «Пасха», «Троица». Для того, чтобы поддерживать интерес у детей к данной теме, читается много литературы, ведутся беседы о значении икон, объясняется суть каждого праздника, совершаются экскурсии в храм Преподобного Серафима Саровского, на Крестовоздвиженский источник. Неоценимую помощь и поддержку в духовно – нравственном развитии детей оказывает клирик храма пр.Серафима Саровского отец Алексей Жиленко. Благодаря совместной проделанной работе, мы надеемся, что наши дети вырастут добрыми, отзывчивыми, уважающими старших и будут хранить семейные традиции. А мы, родители и педагоги, будем постоянно совершенствоваться и духовно расти.

*Нам не дано предугадать,
Как слово наше
отзовется,
И нам сочувствие дается,
Как нам дается
благодать...*

Н. СОПЛИНА,
воспитатель детского сада
№ 15 «Ромашка»
р.п. Пижма.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 429 Тираж 2405

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Тоншаево ГУБАНОВУ Нину Дмитриевну
Дорогую мамочку с юбилеем!

*Ты нежная и самая красивая,
На свете человека нет родней!
Спасибо тебе, мамочка любимая,
С тобою дни чудесней и теплей!
Всего тебе прекрасного и светлого,
Улыбок, много радости, добра!
Надежды и мечты твои заветные
Легко пускай сбываются всегда!*



Дочь Лена, дочь Надя, зять Валерий,
зять Василий, внуки Роман, Алик, Илья, Настя.

п. Буреполом РУСИНОВУ Веру Артемьевну
Дорогую, любимую жену, маму и бабушку
с замечательным 80-летним юбилеем!

*В этот день позабудь, сколько лет позади,
Не грусти ты о них с сожалением,
До земли ты поклон наш сердечный прими
За любовь, за добро, за терпение.
Мы очень желаем, чтоб ты не болела,
Чтоб беды, печали тебя обошли,
Чтоб наша любовь твое сердце согрела,
На радость и счастье нам дольше живи!*
Муж, дети, внуки.

ПРОДАЕТСЯ

1-комнатная КВАРТИРА в
п. Пижма, ул. Мира. Цена 450
тыс. руб. Возможно за мате-
ринский капитал с доплатой.
Телефоны: 8-904-914-71-12,
8-904-657-73-68.

ДОМ в п. Пижма.
Телефон: 93-3-58.

ДОМ в п. Пижма.
Телефон: 8-904-048-02-05.

Черри-фора, 2007 г. в., цвет
черный.
Телефон: 8-952-461-17-41.

КРОВЛЯ
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
Металлочерепица от 190
р/м2, профнастил Zn - 139
р/м2, Ре - 181 р/м2, водосточ-
ные системы, сайдинг, дымо-
ходы.

Доставка.
г. Нижний Новгород,
ул. Кащенко, 9.
8(831)21-888-21,
8-952-777-06-13, Николай.

ЩЕБЕНЬ, ГРАВМАССА, ПГС
с доставкой.
Телефон: 8-912-364-38-34.

ПГС, ЩЕБЕНЬ. Низкие
цены.
Телефон: 8-962-893-76-11.

КРОВЛЯ & САЙДИНГ
Металлочерепица, проф-
настил, гибкая черепица,
сайдинг, водосток.
Замер. Расчет. Доставка.
Телефон: 8-920-012-60-10.

УСЛУГИ

САНТЕХМОНТАЖ. Водо-
провод. Канализация. Ото-
пление. Сварочные работы.
Телефон: 8-952-787-44-12.

Ремонт холодильников.
Выезд на дом. Гарантия.
Телефон: 8-952-474-86-42.

Такси по Пижме, по райо-
ну, области.
Телефон: 8-920-016-98-56.

Замена (монтаж) водопро-
вода, отопления. Установка
сантехприборов. Установка
счетчиков воды.
Телефон: 8-908-739-24-21.

Печники Матвеевы отец с
сыном. Кладка печей.
Телефон: 8-908-731-54-87.

РАБОТА

ИП Елсуков В. С. требуется
на работу МАСТЕР по лесу.
Телефон: 2-13-16.

Требуется РАМЩИКИ, ПО-
МОЩНИКИ, СТАНОЧНИКИ,
строительная БРИГАДА.
Телефон: 8-910-790-87-34.

Срочно требуется ВОДИ-
ТЕЛЬ на лесовоз.
Телефон: 8-904-907-40-00.

Требуется БРИГАДА лесо-
заготовителей: тракторист на
ДТ-55, вальщик, сучкорез.
Телефон: 8-908-756-89-66,
8-950-356-68-10.

В связи с открытием фили-
ала приглашаем на работу ме-
неджера по выдаче займов.
Официальное оформление,
бесплатное обучение.

Контактные телефоны:
8-910-920-07-00, 8-963-217-
08-63.

Резюме на почту:
personal@bk.ru

БЛАГОДАРНОСТЬ

За бескорыстие и помощь спасибо!

Несчастье с каждым может случиться. Но когда рядом оказываются добрые, с открытой душой и сердцем люди, пережить любую беду намного легче. И об этом мы можем судить не понаслышке – на собственном опыте убедились.

Вот так недавно и наша семья столкнулась с горем – пожар за считанные минуты «отнял» у нас дом. Вовремя оказанная моральная и материальная поддержка известных и малознакомых, но очень чутких и отзывчивых людей – дорогого стоит. И мы выражаем слова искренней благодарности за по-

нимание и соучастие А. В. Конавалову, Е. М. Овечкиной, Н. П. Гогохия, С. Ш. Бабяну, О. П. Кислицыной, В. И. Ильиной, семьям Волжанкиных, Петраковых, коллективу детского сада «Сказка» и многим, многим другим, имен которых мы не знаем, за их бескорыстие и помощь.

Семья Лушниковых.